

Chystaným změnám v legislativě se věnoval desátý ročník konference auditorů

19.11.2024 - | Nejvyšší kontrolní úřad

„Připravme se na změny“ je název jubilejního, již 10. ročníku konference interních a externích auditorů, která se konala ve čtvrtek 14. listopadu 2024 v pražském sídle Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ). Konferenci uspořádal NKÚ již tradičně ve spolupráci s Českým institutem interních auditorů, Komorou auditorů ČR (KA ČR), Radou pro veřejný dohled nad auditem a Ministerstvem financí.

„Seznámíte se s návrhy nových zákonů či novel těch stávajících a osvojíte si nové Globální standardy interního auditu. Změny bývají prospěšné, obvykle přinášejí oživení. Nicméně v jedné věci sobě i Vám přeji status quo. Věřím, že tato naše setkání zůstanou beze změny a že se tady v sídle NKÚ s Vámi všemi setkáme i příští a následující roky,“ uvedl na úvod jednání prezident NKÚ **Miloslav Kala**.

Připomněl, že právě ukončené desáté výročí pořádání auditorských konferencí svědčí o jejich vysokém standardu, zajímavosti témat a jejich přínosu pro práci auditorů: „Svědčí o tom, že se chceme a jsme schopni domluvit, předávat si informace, obohacovat a rozvíjet své znalosti,“ dodal prezident **Kala**.

Člen Rady Českého institutu interních auditorů **Tomáš Pivoňka** na konferenci přítomné seznámil s novými Globálními standardy interního auditu – jakýmsi základem auditorské profese – které musí firmy a veřejné instituce v ČR začít používat již 9. ledna 2025. Tyto nové standardy by se měly stát příležitostí k novému posouzení, zlepšení, zefektivnění či zjednodušení práce auditních útvarů.

Představené novely či návrhy zákonů by měly vést ke zlepšení hospodaření státu, k využívání dat, ochraně informací a efektivnějšímu předcházení kybernetickým útokům. Mluvčími byli vrchní ředitel sekce Daně a cla Ministerstva financí (MF) **Stanislav Kouba** (hovořil o chystané novele zákona o účetnictví), vrchní ředitel sekce Finančního řízení a auditu MF **Jiří Fojtík** (představil návrh nového zákona o řízení a kontrole veřejných financí), místopředsedkyně metodické rady Svazu účetních ČR **Simona Pacáková** (představila nový zákon o účetnictví a v té souvislosti pohovořila o klíčových očekávaních účetní profese) a prezident Komory auditorů ČR **Ladislav Mejzlík** (hovořil o projektu ESAP, který řeší centralizaci rejstříků na evropské úrovni, a jeho vliv na správu auditorské profese). O kybernetické bezpečnosti v souvislosti s auditem na konferenci promluvil **Jiří Diepolt** z Rady pro veřejný dohled nad auditem. První viceprezident KA ČR **Milan Bláha** přítomné seznámil s tím, jak si auditoři vedou na mezinárodním poli.

Odbor komunikace,
Nejvyšší kontrolní úřad

<http://www.nku.cz/cz/pro-media/tiskove-zpravy/chystanym-zmenam-v-legislative-se-venoval-desaty-rocnik-konference-auditoru--id14372>